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Prof. dr Edi ta Ka stra to vić,
Dr Vla di mir Ma rin ko vić, Fa kul tet za me nadž ment u spor tu BK Uni ver zi te ta

UTI CAJ SPOR TA NA EKO NO MI JU ZE MA LJA U TRAN ZI CI JI

Uvod ne na po me ne
Me nadž ment u spor tu i so ci o lo gi ja spor ta, kao dve na uč ne di sci pli ne ko je sport, 

kao spe ci fi č ni vid in di vi du al ne i dru štve ne ak tiv no sti pro u ča va ju sa raz li či tih aspe ka ta, 
ima ju kao jed nu od po la znih za jed nič kih ta ča ka či nje ni cu da su sport i eko no mi ja me dju-
sob no po ve za ni i uslo vlje ni. Me dju tim, ta po ve za nost i me dju za vi snost is po lja va se, na 
raz li či te na či ne u svim pe ri o di ma ljud ske isto ri je, u raz li či tim dru štve nim okol no sti ma. 

Pre sve ga, eko no mi ja je je dan od stal nih pra ti la ca ljud ske isto ri je. Na i me, bor ba 
sa pri ro dom u ci lju nje nog sa vla da va nja i pri la go dja va nja ma te ri ja iz pri ro de ljud skim 
po tre ba ma, što je su šti na pro ce sa pro iz vod nje, uklju či va la je uvek zah tev da se do že lje-
nog re zul ta ta do dje sa što ma nje tru da, od no sno što ma nje utro še nog ma te ri ja la, ener gi je 
i sna ge. A šta je ra ci o nal na upo tre ba re sur sa, od no sno na sto ja nje da se sa što ma nje ula-
ga nja po stig ne što bo lji re zul tat, ne go dru gi na ziv za eko no mi ju. 

S dru ge stra ne, sport se ne mo že po sma tra ti i ana li zi ra ti sa mo u nje go vim sa vre-
me nim ma ni fe sta ci ja ma. Neo p hod no je ima ti u vi du da je sport, de fi  ni san kao po tre ba da 
se mak si mal no raz vi ju, po ka žu i is ko ri ste fi  zič ka i um na sna ga čo ve ka, od no sno nje go va 
stva ra lač ka moć u ce li ni, bio i da nas je ste iskon ska po tre ba čo ve ka i je dan od neo p hod-
nih sa dr ža ja nje go vog ži vo ta. Uosta lom, či tav niz ljud skih ak tiv no sti, mo že se po svom 
sa dr ža ju i dru gim ka rak te ri sti ka ma de fi  ni sa ti kao nad me ta nje, ko je ina če či ni osnov nu 
po kre tač ku sna gu i smi sao sva ke sport ske ak tiv no sti. Pri me ra ra di, to su lov, ri bo lov, pra-
vlje nje zam ki, od no sno na sto ja nje da se ži vo ti nja ulo vi lu kav stvom, plo vid ba re kom ili 
mo rem, od lu ka da se kre ne u ne po zna to, ta mo gde ljud ska no ga do ta da ni je kro či la. Me-
dju tim,ov de je reč o ob li ci ma di rekt nog od no sa pri ro de i čo ve ka, kao nje nog sa stav nog 
de la, gde je taj sport ski, od no sno tak mi čar ski ka rak ter ljud skim ak tiv no sti naj vi dlji vi ji. 

Me dju tim, taj sport ski, od no sno tak mi čar ski ka rak ter či ta vog ni za ljud skih ak tiv-
no sti pri su tan je, sa mo na no vi na čin, u no vim po jav nim ob li ci ma i u sa vre me nom dru-
štvu. To je po seb no uoč lji vo u eko nom skom ži vo tu sa vre me nog dru štva a po seb no u 
ze mlja ma u tran zi ci ji.. Na i me, tr ži šna pri vre da, kao da nas do mi nant ni vid eko nom ske or-
ga ni za ci je sa vre me nih dru šta va ima iz ra zi to tak mi čar ski ka rak ter, sa ja sno, una pred utvr-
dje nim pra vi li ma igre, i sa ne dvo smi sle nim sa zna njem da u tak mi če nju op sta ju sa mo oni 
ko ji po sti žu naj bo lje re zul ta te. Upra vo ta tr ži šna utak mi ca je ste ključ na po kre tač ka sna ga 
eko nom skog i teh no lo škog raz vo ja sa vre me nih dru šta va i to me upra vo te že i ze mlje u 
tran zi ci ji. Pri to me tre ba ima ti u vi du da je tr ži šna utak mi ca, bez ob zi ra da li se od vi ja 
na tr ži štu ro ba, ka pi ta la ili rad ne sna ge, uvek utak mi ca ljud skih spo sob no sti i zna nja. To 
je jed no od te melj nih ve ziv nih tki va, ili za jed nič kih ime ni te lja spor ta i eko no mi je, ko je 
je jed no od osno va me dju za vi sno sti eko no mi je i spor ta. Po me nu ta me dju za vi snost se, 
pre sve ga, is po lja va u či nje ni ci da ste pen ukup nog eko nom skog i teh no lo škog raz vo ja 
dru štva pred sta vlja dru štve no okru že nje od ko ga za vi si i raz voj spor ta kao dru štve ne ak-
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tiv no sti, i spe ci fi č ne obla sti eko nom skog ži vo ta dru štva. Isto ta ko, sport ske ak tiv no sti, 
mo gu, u ve ćoj ili ma njoj me ri da uti ču na raz voj na ci o nal ne eko no mi je, na dva na či na 
– afi r ma ci jom po zi tiv nih, tak mi čar skih prin ci pa ko ji va še u spor tu i uti ca jem na tr ži šna 
kre ta nja. 

Ko nač no, lo gič no je da se u dru štvu či ja je eko no mi ja ute me lje na na tr ži šnoj utak-
mi ci i sport or ga ni zu je i funk ci o ni še u skla du sa tr ži šnim prin ci pi ma. Ne spor no je da 
sport kao vid dru štve ne ak tiv no sti ima svo je eko nom ske prin ci pe i ogra ni če nja. Me dju-
tim, za ko ni tr ži šne pri vre de u spor tu de lu ju na spe ci fi  čan na čin. 

Eko no mi ja u spor tu
I po red to ga što je sa vre me na eko nom ska mi sao i prak sa su o če na sa či ta vim iz o bi-

ljem eko nom skih te o ri ja, po gle da i stra te gi ja eko nom skog i teh no lo škog raz vo ja dru štva, 
eko nom ska na u ka se u osno vi sla že u de fi  ni sa nju eko no mi je i de lo kru ga nje ne te o ri je i 
prak tič ne de lat no sti. Ne spor no je , ta ko dje, da se eko no mi ja kao te o ri ja ili kao prak tič na 
kon cep ci ja ja vlja prak tič no u svim obla sti ma dru štve nog ži vo ta i ra da, pa i u spor tu. Me-
dju tim, eko no mi ja spor ta, so ci o lo gi ja spor ta, me nadž ment u spor tu kao re la tiv no mla de, 
ali funk ci o nal no po ve za ne na uč ne i prak tič ne di sci pli ne, još su u fa zi iz grad nje kon zi-
stent nih, ce lo vi tih te o rij skih pri stu pa,  i u tom kon tek stu i tra ga nja za od go vo ri ma na 
pi ta nje o sa dr ža ju eko no mi je u spor tu. Ja sno je, pri to me, da je pr vi ko rak u ute me lji va-
nju na uč nog eko nom skog pri stu pa spor tu, da se ja sno, ar gu men to va no, ome dji pred met 
eko no mi je u spor tu, u od no su na dru ge obla sti eko nom ske na u ke, ali i dru ge aspek te 
pro u ča va nja spor ta. 

Ovaj, u sva koj na uč noj discpli ni pr vi i osnov ni za da tak, ote ža va iz u zet no ve li ka 
ra zu dje nost spor ta kao in di vi du al ne i dru štve ne de lat no sti, či nje ni ca da je sport pri su tan 
u svim de lo vi ma dru štva, da su u nje ga uklju če ni pri pad ni ci raz li či tih dru štve nih slo je va, 
da po sto ji ve li ki broj raz li či tih sport skih ak tiv no sti, što uslo vlja va slo že nost or ga ni za ci je 
spor ta kao dru štve ne de lat no sti, a po seb no us po sta vlja nje i raz voj in te gra tiv ne funk ci je. 
Za raz li ku od pri vred nih pred u ze ća, ko ja iako ima ju raz li či te pro iz vod ne ili uslu žne pro-
gra me, ima ju u osno vi isti cilj i me ru uspe šno sti – sti ca nje pro fi  ta, u spor tu, sa sta no vi šta 
ostva ri va nja eko nom skih funk ci ja i ci lje va po sto je raz li či ti ti po vi or ga ni za ci ja. Sa tog sta-
no vi šta po sto ji osnov na po de la na pro fi t ne i ne pro fi t ne sport ske or ga ni za ci je. Me dju tim, 
i jed ne i dru ge, mo ra ju po slo va ti na od re đe nim eko nom skim prin ci pi ma. Me dju tim, to 
uslo vlja va pot pu no raz li či te pri stu pe i pri me nu raz li či tih kri te ri ju ma za oce nu eko nom-
ske uspe šno sti ova dva ti pa sport skih or ga ni za ci ja. 

Iz to ga se na me će po tre ba da se spe ci fi  ku je, od no sno kon kre ti zu je šta sve ob u hva-
ta eko no mi ja u spor tu. U tom po gle du se, već na po jav noj rav ni uoča va ju tri ne spor na 
pod ruč ja eko no mi je u spor tu. To su : 

- Eko no mi ja ma te ri jal nih sred stva (zgra de, sport ski te re ni, opre ma i tsl. );
- Eko no mi ja fi  nan sij skih sred sta va ;
- Eko no mi ja ljud skih re sur sa. ;
Eko no mi ja ma te ri jal nih sred sta va i eko no mi ja fi  na si ja su ona pod ruč ja ko ja su naj-

slič ni ja ovim pod ruč ji ma u eko nom skom ži vo tu u dru gim de lat no sti ma i dru štvu u ce li ni. 
Tač ni je re če no, u eko no mi ji ma te ri jal nih sred sta va i eko no mi ji fi  nan si ja u spor tu i eko-
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no mi ji uop šte vla da ju isti prin ci pi. I u jed nom i u dru gom slu ča ju po sto ji je dan ne spor ni 
kri te ri jum da se sa što ma nje ulo že nih ma te ri jal nih i fi  nan sij skih sred sta va po stig ne što 
bo lji re zul tat. To je prin cip i kod pro fi t nih i ne pro fi t nih sport skih or ga ni za ci ja. Me dju tim, 
u po re dje nju sa eko no mi jom u ce li ni, mo ra se uoči ti da je kod eko nom skih su bje ka ta 
– pri vred nih pred u ze ća i kod sport skih or ga ni za ci ja re zul tat ma te ri jal no i su štin ski raz li-
čit. Kod pri vred nih pred u ze ća re zul tat su ro be i uslu ge, ko je se pro da ju na tr ži štu. Kod 
sport skih or ga ni za ci ja to su re zul ta ti sport skih ak tiv no sti, od no sno ste pen uspe šno sti u 
sport skim tak mi če nji ma. Dru gim re či ma, kod pri vred nih pred u ze ća pred met pro da je su 
ro be i uslu ge, a u spor tu sport ski rezlta ti, i na rav no sa ma sport ska igra. Na tr ži štu uop šte 
pro da ja je po tvr da uspe šno sti pred u ze ća, dok je u spor tu uspe šnost uslov da sport po stig-
ne po zi tiv ni tr ži šni re zul tat. 

Tre će pod ruč je eko no mi je u spor tu – eko no mja ljud skih re sur sa je naj spe ci fi č ni je 
i u mno gim aspek ti ma se raz li ku je od eko no mi je ljud skih re sur sa u eko no mi ji u ce li ni. 
To na rav no ne zna či da ne po sto je i za jed nič ke ka rak te ri sti ke eko no mi je , od no sno upra-
vlja nja ljud skim re sur si ma u spor tu i u dru gim obla sti ma eko nom skog ži vo ta dru štva. 
Ti op šti prin ci pi od no se se na stva ra nje po zi tiv ne i pod sti caj ne at mos fe re za raz voj ljud-
skih re sur sa, us po sta vlja nje zdra ve kon ku ren ci je ljud skih spo sob no sti i zna nja, tre ti ra nja 
ljud skih re sur sa kao sa stav nog de la stra te gi je raz vo ja pred u ze ća i na ci o nal ne pri vre de u 
ce li ni ,afi r ma ci ja i prak tič ni raz voj na če la „do ži vot nog uče nja“, stal no ula ga nje u raz voj 
ljud skih re sur sa, traj ni, ana li tič ki, si stem ski pri stup ljud skim re sur si ma. 

Spe ci fi č no sti eko no mi je ljud skih re sur sa u spor tu od no se se na iz u zet nu di na mi ku 
raz vo ja ljud skih re sur sa, spe ci fi č ne sa dr ža je ak tiv no sti u funk ci ji raz vo ja ljud skih re sur-
sa, ogra ni če nost raz vo ja ljud skih re sur sa, od no sno od re dje nih sport skih tak mi čar skih ak-
tiv no stri i re zul ta ta u ogra ni če nom vre men skom pe ri o du, po sle ko ga se mo ra pro me ni ti 
pro fe si o nal no usme re nje i na čin ži vo ta. Me dju tim, osnov na raz li ka na la zi se u či nje ni ci 
da eko no mi ja ljud skih re sur sa u spor tu po ten ci jal no ob u hva ta či ta vu po pu la ci ju sta nov-
ni štva. 

 
Sport u eko no mi ji 
Sport u sa vre me nom dru štvu ima či tav niz funk ci ja. On raz vi ja mo ral ne vred no sti, 

pod sti če i afi r mi še tak mi čar ski duh i so li dar nost, me dju sob no uva ža va nje i to le ran ci ju i 
tsl. Po red osta lih, sport ima i ve o ma zna čaj nu – eko nom sku funk ci ju. Sport se u eko nom-
skom ži vo tu dru štva is po lja va na raz li či te na či ne, ali se mo gu u osno vi iz dvo ji ti nje go ve 
dve ma ni fe sta ci je: 

- Sport kao di rekt na eko nom ska ak tiv nost; 
- Sport kao pod sti caj na ili po kre tač ka sna ga či ta vog ni za dru gih eko nom skih 

ak tiv no sti; 
Po de la sport skih or ga ni za ci ja na pro fi t ne i ne pro fi t ne, o če mu je bi lo re či u pret-

hod nom de lu tek sta, pod ra zu me va da se pro fi t ne or ga ni za ci je i po red spe ci fi č ne de lat-
no sti ko jom se ba ve, mo ra ju u su šti ni pri dr ža va ti eko nom skih prin ci pa ko ji va že za sve 
dru ge ak te re tr ži šne utak mi ce. To zna či da ove orga ni za ci je pa ra lel no uče stvu ju u od-
go va ra ju ćim sport skim tak mi če nji ma , kao i u tr ži šnoj utak mi ci. Ova tr ži šna utak mi ca 
od vi ja se kroz pri vla če nje pu bli ke na sport ska bo ri li šta, što je isto vre me no spe ci fi č ni vid 
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po pu la ri za ci je od re dje nih spor to va, kroz pro da ju igra ča, od no sno tak mi ča ra na tr ži štu, 
kao i či tav niz eko nom skih ak tiv no sti (re kla me i tsl), ko je se osla nja ju na pret hod ne dve 
osnov ne eko nom ske ak tiv no sti. To zah te va da se u nji ho vom or ga ni za ci o nom mo de lu i 
na či nu ra da op ti mal no spo je prin ci pi i ci lje vi sport ske or ga ni za ci je i nje no funk ci o ni sa-
nje kao pri vred nog pred u ze ća. 

Po red to ga što je je dan broj sport skih or ga ni za ci ja ne po sred ni no si lac i ak ter eko-
nom skog ži vo ta dru štva, sport kao dru štve na de lat nost, bio on pro fe si o nal ni ili ama ter-
ski, po kre će či tav niz dru gih eko nom skih ak tiv no sti. Sto ga je sport ve o ma bi tan za di na-
mič ni ji raz voj ze ma lja u tran zi ci ji. Me dju ovim ak tiv no sti ma po seb no tre ba iz dvo ji ti: 

-  Po di za nje i odr ža va nje sport skih obje ka ta ( sport ske ha le,te re ni, zgra de sport-
skih klu bo va i or ga ni za ci ja, i tsl. );

- Or ga ni zo va nje sport skih ma ni fe sta ci ja u užem smi slu te re či; 
- Pro iz vod nja i pro da ja sport ske ode će, obu će i opre me; 
-  Pod sti ca nje i raz voj pra te ćih, neo p hod nih de lat no sti, ve za nih za sport ske ak tiv-

no sti – raz voj tr go vi ne , tu ri zma, ra znih uslu ga u pri pre mi i to ku sport skih tak-
mi če nja; 

-  Raz voj in fra struk tu re ko ja je neo p hod na, pre sve ga za ve li ka me dju na rod na 
sport ska tak mi če nja; 

-  Ma sov no, ko mer ci jal no ba vlje nje raz li či tim vi do vi ma sport skih i re kre a tiv nih 
ak tiv no sti;

- Raz voj tran spor ta; 
- Obra zov ne ak tiv no sti u spor tu. 
Oči gled no je da je reč o ve o ma ši ro kom spek tru po ten ci jal nih mo guć no sti za raz-

voj, da nas ve o ma po treb nih, eko nom ski is pla ti vih i fl ek si bil nih mo de la mi kro, ma lih i 
sred njih pred u ze ća, či ja bi tr ži šna po zi ci ja bi la ute me lje na na spor tu i sport skim ak tiv no-
sti ma. 

Ka da se raz ma tra sport kao eko nom ska ak tiv nost i per spek ti ve raz vo ja ovog sa dr-
ža ja spor ta, on da se mo ra ju ima ti u vi du pro me nje ne dru štve ne okol no sti, ko je na to u 
ve li koj me ri uti ču. Pre sve ga, pro me nje na je so ci jal na struk tu ra sta nov ni štva, pri če mu 
na čin ži vo ta, pre sve ga u ve li kim gra do vi ma, sve vi še na la že po tre bu ba vlje nja sport-
skim ak tiv no sti ma. Vi dan je po rast sve sti o ogra ni če nji ma grad skog na či na ži vo ta, sa 
sta no vi šta zdra vlja i kva li te ta ži vo ta, kao i po rast in te re so va nja za ba vlje nje sport skim i 
re kre a tiv nim ak tiv no sti ma, po go to vu u mla djim po pu la ci ja ma. To je je dan od naj sna žni-
jih po ten ci ja la za raz voj spor ta kao eko nom ske ak tiv no sti.U tom smi slu ve o ma je va žno 
uoči ti sa vre me ne ten den ci je u pro me ni struk tu re po tro šnje u da nas raz vi je nim de mo krat-
skim, ze mlja ma Evro pe i sve ta, gde se, po red osta log za pa ža i sve ve će uče šće tro ško va 
za sport. 

Ka rak te ri stič no je na pri mer da se uoča va jed na ko vi so ka za in te re so va nost pri pad-
ni ka raz li či tih so ci jal nih slo je va da pri su stvu ju raz li či tim sport skim do ga dja ji ma i da u 
tu svr hu iz dvo je deo svog kuć nog bu dže ta, čak i on da, ka da to pred sta vlja re al no op te re-
će nje za kuć ni bu džet. Dru ga stra na te po ja ve su iz ra zi to vi so ke ce ne tran sfe ra po je di nih 
igra ča ili tak mi ča ra, ko je zah te va ju ši ru so ci o lo šku ana li zu. 
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Sport i eko no mi ja u uslo vi ma tran zi ci je
Prin ci pi me dju sob ne po ve za no sti eko no mi je i spor ta, o ko ji ma je bi lo re či u pret-

hod nim odelj ci ma tek sta va že i u uslo vi ma tran zi ci je, sa mo se is po lja va ju u spe ci fi č nim 
po jav nim ob li ci ma, no se ći pe čat dru štve nih okol no sti tran zi ci je u ce li ni. Otvo re ni pro ces 
eko nom skih, so ci jal nih i po li tič kih re for mi , ko je či ne sa dr žaj tran zi ci je, uslo vlja va ju da 
se me nja i po zi ci ja spor ta u dru štvu, uklju ču ju ći i eko nom ske aspek te spor ta. Reč je o 
to me da ukup ni uspeh tran zi ci je, pred sta vlja op šti okvir u ko me se ostva ru je i tran sfor ma-
ci ja spor ta, od no sno nje go vo pri la go dja va nje no vim dru štve nim okol no sti ma. To zna či 
da se sva ogra ni če nja i pro ble mi sa ko ji ma se u pro te klim go di na ma su o ča va pro ces tran-
zi ci je u Sr bi ji, ne iz be žno od ra ža va ju i na pro ces tran zi ci je spor ta. Ovaj pro ces u osno vi 
ob u hva ta sle de će aspek te: 

-  Iz gra dji va nje stra te škog pri stu pa dru štva raz vo ju spor ta; 
- Usva ja nje za kon ske re gu la ti ve ko ja je pri la go dje na evrop skim stan dar di ma; 
-  Iz gra dji va nje no vog kon cep ta or ga ni za ci je spot skih dru šta va i or ga ni za ci ja u 

skla du sa no vim dru štve nim okol no sti ma; 
-  Stva ra nje uslo va za raz voj pro fe si o nal nih spor to va i or ga ni za ci ja u pro fi  ta bil ne, 

raz voj ne, fl ek si bil ne po slov ne si ste me. 
Na rav no, us po sta vlja nje prin ci pa eko nom skog ži vo ta u spor tu ni ka ko se ne mo že 

iz jed na či ti sa po jed no sta vlje nim li be ra li stič kim shva ta nji ma, pre ma ko ji ma ce lo kup ni 
sport ski ži vot tre ba pre pu sti ti ču di ma tr ži šta. To me u pri log ide ne spor na či nje ni ca da 
da nas ne ma ni jed nog mo der nog dru štva , ko je kroz za kon sku re gu la ti vu, si stem obra zo-
va nja i ma te ri jal na ula ga nja ne vo di ra ču na ospor tu kao raz voj nom fak to ru dru štva. 

Ve o ma je va žno na po me nu ti da ni jed no od na ve de nih pod ruč ja eko no mi je u spor-
tu ne mo že da se kva li tet no raz vi ja uko li ko na glo bal nom pla nu ne po sto ji tr ži šte sa ja sno 
utvr đe nim pra vi li ma igre. Ze mlje u tran zi ci ji se u ovom smi slu su o ča va ju sa pro ce som 
eta bli ra nja tr ži šnih prin ci pa u si stem i sve sek to re dru štve nog i eko nom skog ži vo ta. Taj 
pro ces je du go tra jan i too po ka zu je pri mer Sr bi je u ko joj ovaj pro ces tra je sa pre ki di ma 
već 18 go di na. Pri to me, is ti če se či nje ni ca da sport kao je dan od naj va žni jih seg me na ta 
dru štva ni je do ži veo re for me i još uvek pred sta vlja «za bra nje ni grad» za sve one ko ji pod 
poj mom uspe šnog za vr šet ka pro ce sa tran zi ci je pod ra zu me va ju si stem ske re for me svih 
aspe ka ta dru štve nog i eko nom skog ži vo ta jed ne ze mlje.

Me đu tim, ja sno je da va žnost i uspeh spor ta jed ne ze mlje pred sta vlja i na ci o nal ni 
in te res i da svi stej khol de ri, sa prav nom dr ža vom kao pred vod ni kom tre ba da za poč nu 
re for me i uovom seg men tu i obez be de uslo ve za ne sme ta no raz vi ja nje sport ske in du stri-
je, po sta vlja nja ja snih pra vi la igre, uvo đe nje no vih me nadž ment par dig mi i prin ci pa u 
spor tu po uzo ru na «do bru prak su» raz vi je nih ze ma lja.
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SUM MARY

THE RO LE OF SPORT AND ECO NOMY IN TRAN SI TION CO UN TRI ES

Sport and eco nomy, as sci en ce and prac ti ce are con nec ted and in ter de pen dant 
in who le hzman hi story. Men ti o ned in ter de pen dancy in con tem po rary age is con fi r med 
with new con tents and fun kcti o nal li nes. First of all, eco no mic prin ci ples are im por tant 
in all aspects and con tent of so cial li fe, in clu ding sport. In sa me ti me, sport ac ti vi ti es 
on all le vels are fa ced with eco no mic li mi ta ti ons. Key for ce in sport ac ti vi ti es is com pe-
ti tion of hu man ca pa ci ti es and know led ge. But, in sa me ti me, com pe ti tion is key for ce of 
de ve lo pe ment of con tem po rary so ci e ti es, be sed on mar ket eco nomy. The ra are two most 
im por tant aspects of sport as eco no mic ac ti vi ti es – sport as di rect eco no mic ac ti vity, and 
sport as ini ti a tor of lot of ot her eco no mic ac ti vi ti es. 

Key words: Sport, eco nomy, com pe ti tion, hu man re so ur ces, ma na ge ment.

“Dan”, 21. jul 2008.
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